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COMISSÃO GESTORA DO PLANO DE LOGÍSTICA SUSTENTÁVEL

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS
DA COMISSÃO GESTORA DO PLANO DE LOGÍSTICA SUSTENTÁVEL E

AGENDA AMBIENTAL NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

No dia oito de maio do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se, de forma
presencial, na sala de reuniões do Centro de Engenharias, campus Mossoró, os seguintes
membros da Comissão Gestora do Plano de Logística Sustentável e Agenda Ambiental na
Administração Pública Antonio Aldisio Carlos Júnior, Cristiane de Carvalho Ferreira Lima
Moura, Daniel Elias Negrão Duarte, Diana Gonçalves Lunardi, Solange Aparecida Goularte
Dombroski e Vitor de Oliveira Lunardi. A pauta foi lida e aprovada por unanimidade, ficando da
seguinte forma: Primeiro ponto: informes. Segundo ponto: Apresentação do texto preliminar do
PLS 2023-2026 - deslocamento de pessoal e sensibilização e capacitação. Terceiro ponto:
Parque Ecológico da Caatinga e a atualização do Plano Diretor da Ufersa. Quarto ponto: Outras
ocorrências. No Primeiro Ponto, Diana Lunardi relatou que no dia 28 de março de 2023 foi
realizada uma reunião na Reitoria para tratar da proposta do Parque Ecológico da Caatinga na
UFERSA. Estavam presentes nesta reunião a reitora Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, os
membros do PLS Antonio Aldisio Carlos Júnior, Diana Gonçalves Lunardi e Vitor de Oliveira
Lunardi, a Pró-reitora adjunta de extensão e cultura Tamms Maria da Conceição Morais
Campos e a professora do curso de ecologia Milena Wachlevski Machado. Nesta reunião, Vitor
Lunardi apresentou uma justificativa para a criação do Parque Ecológico da Caatinga na UFERSA
e para a área destinada a sua implantação. Após a apresentação, a reitora declarou apoio a
criação deste Parque e se comprometeu a indicar a profa. Tamms Maria da Conceição Morais
Campos para compor a comissão de atualização do plano diretor da UFERSA, incluindo a área
deste parque na versão atualizada. Diana Lunardi também informou que a Secretaria de Meio
Ambiente do município de Serra do Mel/RN encaminhou mensagem solicitando indicação de
membro para compor o seu Conselho de Meio Ambiente. Outros informes incluíram a participação
da UFERSA na Semana de Compostagem, com a organização de um evento para crianças, no dia
11 de maio de 2023, na praça das Craibeiras, campus Mossoró; a oferta de um curso para
servidores, organizado pela PROGEPE/UFERSA, a ser ministrado pela profa. Diana Lunardi,
sobre a agenda 2030, neste mês de maio; a premiação da comissão do Plano de Logística
Sustentável da UFERSA, sob o título Atitude Cidadã, oferecido pelo coletivo Lixo Zero Mossoró,
em 18 de abril de 2023 e previsão de início de vigência de contrato de limpeza para junho de
2023, informado pela PROAD/UFERSA. Diana Lunardi informou ainda que elaborará um
formulário on line para recebimento de sugestões da comunidade acadêmica para compor o novo
PLS 2023-2026 e que essas sugestões poderão ser apreciadas na reunião ordinária da comissão
gestora do PLS em 01 de junho de 2023. Além disso, informou que neste semestre a comissão
gestora do PLS não foi convidada a apresentar as ações ambientais desta instituição no Seminário
de Integração de Novos Servidores e que as bombonas destinadas à jardinagem ainda não foram
devidamente identificadas por falta de material necessário para a pintura. Diana Lunardi também
informou que no período de 01 a 05 de junho de 2023 será realizada na UFERSA a Semana de
Meio Ambiente e que esta Comissão terá a responsabilidade de organizar a divulgação das
atividades de forma integrada. Finalmente informou que a PROAD/UFERSA pretende iniciar o
funcionamento do pátio temporário de compostagem de resíduos de áreas verdes na área do
abrigo temporário de resíduos, campus Mossoró, sendo necessário, portanto, o plantio de árvores
sabiás para compor a cerca viva e o equipamento de trituração de resíduos verdes. Cristiane de
Carvalho Ferreira Lima Moura informou que o servidor Darlan Dantas Alves de Araújo será
substituído pela docente Mônica Rodrigues de Oliveira na Comissão para a Coleta Seletiva
Solidária na UFERSA, campus Mossoró, e que irá dialogar com os demais membros para avaliar a
possibilidade de ofertar uma oficina na Semana de Meio Ambiente da UFERSA. Antonio Aldisio
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Carlos Júnior informou que entrou em contato com cinco empresas Jr., para apresentação de
proposta para elaboração de plano de gerenciamento de resíduos da UFERSA, mas só obteve
resposta de três destas empresas. Contudo, até a presente data, apenas uma empresa havia
apresentado orçamento para a prestação desse serviço. Antonio Aldisio Carlos Júnior também
informou que o prof. Rafael Batista sugeriu a busca de informações sobre um processo de
licitação vigente da UFRN para aquisição de recipientes adequados ao armazenamento de
resíduos químicos. Diana Lunardi informou que no abrigo temporário de resíduos, campus
Mossoró, há cerca de 120 unidades de galões de 5 litros, feitos em plástico resistente, para
armazenamento de resíduos químicos não solventes. Além disso, informou que resíduos químicos
solventes devem ser armazenados em recipientes de vidro, originalmente usados pelos
fabricantes para armazenar os próprios produtos químicos adquiridos. Para complementar,
informou que, caso haja necessidade de um recipiente específico, esta demanda deve ser
apresentada ao diretor do centro de lotação do servidor, seguindo calendário anual de solicitação
de compras. No Segundo Ponto, Daniel Elias Negrão Duarte apresentou a plataforma de
monitoramento da A3P RESSOA, disse que irá buscar dados para alimentar esta plataforma e
pediu a colaboração de todos os membros. Também apresentou os dados de deslocamento de
pessoal e sensibilização e capacitação, que irão compor o novo PLS 2023-2026. Diana Lunardi
informou que os dados de transporte precisam ser atualizados, uma vez que a PROAD/UFERSA
fez um novo envio de planilha de dados referente a transporte. No Terceiro Ponto, Diana Lunardi
solicitou a Daniel Elias Negrão Duarte que, junto com os demais membros da comissão de
atualização do plano diretor, mencione o Parque Ecológico da Caatinga e sua respectiva área e
descrição no documento de atualização do Plano Diretor da UFERSA, como forma de garantir, em
longo prazo, a sua proteção. No quarto ponto, Vitor Lunardi sugeriu que a comissão gestora do
PLS fizesse uma reunião aberta ao público, em área verde, para discutir as questões ambientais
da UFERSA, no dia 01 de junho, com um café da tarde, como parte da programação da Semana
de Meio Ambiente da UFERSA. Essa sugestão foi bem recebida pelos demais membros. Não
havendo mais nada a ser discutido, a Presidente da Comissão Gestora do Plano de Logística
Sustentável, Diana Lunardi, agradeceu a participação de todas as pessoas presentes e deu por
encerrada a reunião às quinze horas e trinta minutos.
Eu, Diana Gonçalves Lunardi, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelos demais
presentes, quando aprovada.

Mossoró, 12 de maio de 2023.
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